Перечень услуг в области аквакультуры,  которые может оказывать научно-консультационный центр частным лицам, рыбоводным хозяйствам различного типа и форм собственности 

- консультационные услуги при разработке биологических обоснований и экономических расчётов для организации хозяйств аквакультуры по искусственному воспроизводству  и товарному выращиванию;

- консультационные и научно-методические услуги по содержанию, технологии выращивания и кормления объектов пресноводной и морской аквакультуры;

- научно-методические услуги по адаптации и совершенствованию существующих технологий  в области пресноводной и морской аквакультуры к условиям хозяйств аквакультуры  различного типа;
-  консультационные услуги по культивированию живых  кормов для объектов пресноводной  и морской аквакультуры;

- консультационные услуги по выращиванию рыбопосадочного материала и товарной рыбы в хозяйствах индустриальной аквакультуры;

- научно-методические и консультационные услуги по профилактике заболеваний объектов аквакультуры. 
- разработка рецептур комбикормов различного назначения и режимов кормления гидробионтов с учетом специфики типов хозяйств и объектов выращивания;

- консультационные услуги по организации мелиоративных мероприятий, формированию ихтиофауны и развитию естественной кормовой базы для повышения рыбопродуктивности водоемов;

- научное сопровождение наиболее значимых этапов биотехнологии выращивания гидробионтов и всей биотехнологии в целом

- консультационные услуги по применению технологических схем при создании предприятий аквакультуры;
- консультационные услуги по вопросам водоснабжения лососевых рыбоводных заводов;
-  консультационные услуги по  вопросам энергоснабжения, автоматизации, применения энергетически эффективных технологий в аквакультуре;
-  консультационные услуги по применению УЗВ (установоки с замкнутым циклом водоснабжения) в аквакультуре;

Кроме того осуществляем:

- выезд на водный объект для сбора первичных данных  при   разработке биологических обоснований, для организации хозяйств аквакультуры по искусственному воспроизводству  и товарному выращиванию. 

- обследование выращенного урожая на рыбоводных участках с целью составление актов и рекомендаций по оптимальному сбору выращенной продукции.
